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 1. Загальна інформація  

Назва дисципліни  Емпауермент педагогіка 

Викладач  Мацук Людмила 

Олександрівна, кандидат 

педагогічних наук, професор 

кафедри теорії та методики 

дошкільної і спеціальної освіти 

 

Контактний телефон викладача  0986232405 

E-mail викладача  liudmila.matsuk@pu.edu.ua  

Формат дисципліни  Очна / заочна  

Обсяг дисципліни  3 кредити EСTS, 90 год  

Посилання на сайт дистанційного навчання   https://d-learn.pnu.edu.ua/  

 

Консультації   Очні консультації: згідно 

розкладу консультацій  

2. Анотація до навчальної дисципліни 

 

Предметом вивчення навчальної дисципліни є сучасні підходи до суспільного 

розвитку, спрямовані на вирішення соціальних, економічних та екологічних проблем 

людства, покращення умов та якості життя людини, зменшення шкоди навколишньому 

природному середовищу та забезпечення умов життя прийдешнім поколінням 

3. Мета та цілі навчальної дисципліни 

 

Метою вивчення навчальної дисципліни ознайомлення здобувачів з теоретико-

методологічними особливостями педагогіки сталого розвитку та особливостями її 

впровадження в систему дошкільної освіти. Формування у майбутніх вихователів 

готовності до роботи з дітьми дошкільного віку для здійснення освіти та виховання на 

засадах сталого розвитку, сприяння формуванню у майбутніх фахівців ціннісного 

ставлення до людини і довкілля. 

 

Мета реалізується через цілі:  

- формувати у студентів уявлення про емпауермент-педагогіку, її сутність, зміст 

та особливості; 

- ознайомити студентів з напрямами емпауермент-педагогіки та методичними 

аспектами їх впровадження в систему дошкільної освіти; 

- розвивати у здобувачів здатність до практичного використання екологічного, 

соціокультурного та економічного напрямів в роботі з дітьми дошкільного віку; 

- формувати світогляд майбутніх вихователів на засадах сталого розвитку, вчити 

імплементувати ідеї сталого розвитку в освітній процес закладу дошкільної 
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освіти; 

- формувати здатність до самоосвіти, саморозвитку, до безперервності в освіті для 

постійного поглиблення загальноосвітньої та фахової підготовки, перетворення 

набуття освіти в процес, який триває впродовж усього життя людини. 

4. Програмні компетентності та результати навчання 

 

Компетентності: 

ІК. Здатність розв’язувати складні спеціалізовані завдання та практичні проблеми в 

галузі дошкільної освіти з розвитку, навчання і виховання дітей раннього і 

дошкільного віку, що передбачає застосовування загальних психолого-педагогічних 

теорій і фахових методик дошкільної освіти, та характеризується комплексністю та 

невизначеністю умов. 

Загальні компетентності (за стандартом вищої освіти України). 

КЗ-1. Здатність реалізувати свої права і обов’язки як члена суспільства, усвідомлювати 

цінності громадянського (вільного демократичного) суспільства та необхідність його 

сталого розвитку, верховенства права, прав і свобод людини і громадянина в Україні. 

КЗ-2. Здатність зберігати та примножувати моральні, культурні, наукові цінності і 

досягнення суспільства на основі розуміння історії та закономірностей розвитку 

предметної області, її місця в загальній системі знань про природу і суспільство та в 

розвитку суспільства, техніки і технологій, використовувати різні види та форми 

рухової активності для активного відпочинку та ведення здорового способу життя. 

КЗ-9. Здійснення безпечної діяльності. 

Загальні компетентності (за професійним стандартом) 

ЗК.01 Здатність діяти відповідально і свідомо на засадах поваги до прав і свобод 

людини та громадянина; реалізувати свої права і обов’язки; усвідомлювати цінності 

громадянського суспільства та необхідність його сталого розвитку (громадянська 

компетентність).  

ЗК.02 Здатність до міжособистісної взаємодії, роботи в команді, спілкування з 

представниками інших професійних груп різного рівня (соціальна компетентність).  

ЗК.03 Здатність виявляти повагу та цінувати українську національну культуру, 

поважати багатоманітність і мультикультурність у суспільстві; здатність до вираження  

національної культурної ідентичності, творчого самовираження (культурна 

компетентність). 

Спеціальні (фахові компетентності) (за стандартом вищої освіти України) 

КC-2. Здатність до розвитку в дітей раннього і дошкільного віку базових якостей 

особистості (довільність, самостійність, креативність, ініціативність, свобода 

поведінки, самосвідомість, самооцінка, самоповага).  

КС-4. Здатність до формування в дітей раннього і дошкільного віку первинних уявлень 

про предметне, природне, соціальне довкілля, властивості і відношення предметів; 

розвитку самосвідомості («Я» дитини і його місце в довкіллі). 



 

 

КС-6. Здатність до виховання в дітей раннього і дошкільного віку навичок свідомого 

дотримання суспільно визнаних морально-етичних норм і правил поведінки. 

КС-16. Здатність до виховання в дітей раннього і дошкільного віку толерантного 

ставлення та поваги до інших, попередження та протидії булінгу. 

КС-17. Здатність нести відповідальність за прийняття рішень у непередбачуваних 

умовах праці.  

Професійні компетентності (за трудовою дією або групою трудових дій) 

Участь у створенні, підтримці та розвитку здорового, безпечного, розвивального, 

інклюзивного освітнього середовища 

-Здоров'язбережувальна - здатність організовувати фізично безпечне освітнє 

середовище; здатність організовувати психологічно безпечне освітнє середовище  

-Проєктувальна - здатність організовувати та проєктувати освітні осередки за 

принципами універсального дизайну та розумного пристосування 

Програмні результати навчання: 

ПРН-01 Розуміти і визначати педагогічні умови, закономірності, принципи, мету, 

завдання, зміст, організаційні форми, методи і засоби, що використовуються в роботі з 

дітьми від народження до навчання у школі; знаходити типові ознаки і специфіку 

освітнього процесу і розвитку дітей раннього і дошкільного віку.  

ПРН-02 Розуміти, описувати й аналізувати процеси розвитку, навчання та виховання 

дітей раннього і дошкільного віку з використанням базових психологічних і 

педагогічних понять та категорій. 

ПРН-13 Здійснювати управління якістю освітнього процесу, керуючись психолого-

педагогічними принципами його організації в системі дошкільної освіти та взаємодії з 

сім’єю. 

ПРН-14 Мати навички збереження та зміцнення психофізичного і соціального здоров’я 

дітей. 

ПРН-18 Володіти технологіями організації розвивального предметно-ігрового, 

природно- екологічного, пізнавального, мовленнєвого середовища в різних групах 

раннього і дошкільного віку. 

5. Організація навчання 

  

Обсяг навчальної дисципліни – 90 год 

Вид заняття  Загальна кількість годин  

лекції  12/4 

практичні  18/6 

самостійна робота  60/80 

Ознаки навчальної дисципліни 

Семестр  Спеціальність  
Курс (рік 

навчання)  

Нормативний / вибірковий  



 

 

IІІ 012 Дошкільна 

освіта 

другий Вибірковий 

 

Тематика навчальної дисципліни 

Тема  кількість год.   

лекції заняття сам. роб 

Тема 1. Предмет і завдання 

дисципліни «Емпауермент 

педагогіка». Історія виникнення 

науки 

 

2/- 2/2 10/14 

Тема 2. Емпауермент педагогіка 

в сучасній дошкільній освіті 

2/2 4/- 10/14 

Тема 3. Екологічний аспект 

освіти для сталого розвитку 

2/- 4/2 10/12 

Тема 4. Соціокультурний аспект 

емпауермент педагогіки 

2/ 4/- 10/12 

Тема 5. Орієнтири економічної 

освіти для сталого розвитку 

2/2 2/- 10/14 

Тема 6. Емпауермент педагогіка 

в роботі з дітьми дошкільного 

віку 

2/- 2/2 10/14 

ЗАГ: 12/4 18/6 60/80 

  

6. Система оцінювання навчальної дисципліни 

Загальна система 

оцінювання курсу  

З урахуванням Положення про порядок організації та 

проведення оцінювання успішності здобувачів вищої освіти в 

університетіhttps://nmv.pnu.edu.ua/wp-

content/uploads/sites/118/2023/05/otzinnuvannja-uspishnosti.pdf .  

Вид контролю: залік 

Підсумкова оцінка (за роботу на практичних заняттях 50х10 = 

50 балів, максимальна – 50 б.)  

https://nmv.pnu.edu.ua/wp-content/uploads/sites/118/2023/05/otzinnuvannja-uspishnosti.pdf
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Тестування – 50 балів.  

Разом – 100 б. 

Вимоги до письмової 

роботи  

Виконання письмових завдань, поданих до планів практичних 

занять, є обов’язковим складником підготовки до заняття і 

оцінюються додатково. Письмові роботи повинні 

виконуватися самостійно й перевірятись під час практичного 

заняття.  

Здобувачі ВО виконують контрольну роботу у формі 

тестування, яке розміщене на сайті дистанційного навчання 

https://d-learn.pnu.edu.ua  (для денної – на занятті, для заочної 

– за 10 днів до початку сесії) 

Семінарські 

(практичні) заняття  

Семінарські та практичні заняття проводиться з метою 

формування у студентів умінь і навичок з курсу, комунікації 

відповідно до сформульованих завдань, складання 

презентацій та творчих завдань. Оцінка за такі заняття 

враховується при виставлення підсумкової оцінки з 

дисципліни.   

Умови допуску до 

підсумкового 

контролю 

Обов’язкова присутність на заняттях. Активність упродовж 

семестру, відвідування або відпрацювання усіх практичних 

занять протягом двох тижнів з моменту пропуску заняття або 

отримання незадовільної оцінки на занятті. 

 Оцінки за поточне тестування, відповіді на семінарських та 

практичних занять, виконання контрольної роботи та завдань 

на самостійне опрацювання.  

Підсумковий контроль  Залік у формі тестування за 100б. шкалою  

7. Політика навчальної дисципліни 

 

Письмові роботи: виконуються з використання цифрових технологій та з 

посиланнями на джерела (з урахуванням вимог до виду роботи) 

Академічна доброчесність. Викладання навчальної дисципліни ґрунтується на 

засадах академічної доброчесності відповідно до Кодексу честі Прикарпатського 

національного університету імені Василя Стефаника https://pnu.edu.ua/wp-

content/uploads/2022/09-1.pdf ‒ сукупності етичних принципів та визначених законом 

правил, якими мають керуватися учасники освітнього процесу під час навчання, 

викладання з метою забезпечення довіри до результатів навчання. Студент повинен 

неухильно дотримуватися правил внутрішнього розпорядку закладу вищої освіти 

(ЗВО) інших видів політики, передбачених нормативними документами, що 

регулюють освітній процес у ЗВО. 

https://d-learn.pnu.edu.ua/
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Під час моделювання різних форм роботи з дітьми раннього і дошкільного віку слід 

надавати посилання на джерела інформації у разі використання ідей, розробок, 

тверджень, відомостей; дотримуватись норм законодавства про авторське право і 

суміжні права; надавати достовірну інформацію про результати власної (наукової, 

творчої) діяльності, використані методики досліджень і джерела інформації. 

У випадку порушення норм академічної доброчесності здобувачі освіти можуть бути 

притягнені до такої академічної відповідальності: 

- повторне проходження оцінювання (контрольна робота, іспит, залік тощо); 

- повторне проходження відповідного освітнього компонента освітньої програми; 

- відрахування із закладу освіти; 

- позбавлення академічної стипендії; 

- позбавлення наданих закладом освіти пільг з оплати навчання. 

Відвідування занять. Обов’язкове. Студенти, які навчаються за індивідуальним 

графіком, мають в повному обсязі виконати додаткові індивідуальні завдання, 

попередньо узгодивши їх з викладачем. Присутність на модульній контрольній роботі 

є обов’язковою. У випадку відсутності студента на проміжному контролі з поважної 

причини, підтвердженої документально, йому призначається інша дата складання 

модульної контрольної роботи. 

Неформальна освіта: Згідно Положення про визнання результатів навчання, 

здобутих шляхом неформальної освіти, в Прикарпатському національному 

університеті імені Василя Стефаника https://nmv.pnu.edu.ua/wp-

content/uploads/sites/118/2022/11/neformalna-osvita.pdf Зараховуються результати 

неформальної освіти в залежності від кількості годин та тем, які повинні відображати 

матеріал практичних занять. Наприклад, 2 години, які були отримані в результаті 

неформальної освіти зараховуються як одне практичне заняття з відповідної теми. 

Обов’язковою умовою визнання результатів неформального навчання здобувача в 

рамках вибіркової складової освітньої програми є відповідність цих результатів рівню 

освіти, на якому реалізується освітня програма. 

8. Рекомендована література 

1. Гавриш Н., Пометун О. Дошкільнятам – освіта для сталого розвитку: парціальна 

програма для системи дошкільної освіти. К., 2019. 23 с. 

2. Джура Н. М. Інноваційні технології навчання в системі шкільної екологічної 

освіти : навчально-методичний посібник. Львів: Львівський національний 
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